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第 1 問 
 インフレ率に関する以下の問いに答えなさい。 
1) GDP デフレーターに含まれず、消費者物価指数には含まれるものを１つ挙げなさい。（5 点） 
2) 消費者物価指数に含まれず、GDP デフレーターには含まれるものを２つ挙げなさい。（各 5 点、計 10 点） 
3) 図（裏面）において消費者物価指数と GDP デフレーターとの間に差が生じている原因・背景を簡潔に説明しな

さい。（10 点） 

 
第 2 問 
 所得と消費の関係が図(裏面)の A・B のように直線的な関係で描けるとする。このとき以下の問いに答えなさい。 
1) A の関係は、どのようなデータで観察されると考えられるか。（5 点） 
2) B の関係は、どのようなデータで観察されると考えられるか。（5 点） 
3) A の直線と B の直線の形状が異なる理由を簡潔に説明しなさい。（15 点） 

 

第 3 問 
 Y は GDP、C は消費、I は投資、G は政府支出、T は租税負担とする。また、a は定

数であり、0<a<1 を満たすものとする。GDP が「Y=C+I+G」、消費が「C=a(Y−T)」で決

まるとき、以下の設問に答えなさい。 
1) 2 兆円の減税によって GDP が 8 兆円増加した。このとき、a の値はいくつか。（5 点） 
2) 上記 1)で算出した a のもとで、減税ではなく政府支出によって GDP を 1)と同額増

やすためには政府支出をいくら増やせばよいか。（5 点） 
3) 上記 2)の政府支出の財源をすべて増税で賄うと GDP はいくら増えるか。（5 点） 
4) 上記 2)の政府支出の財源を増税と国債発行で半分ずつ賄った場合、GDP はいくら増

えるか。（10 点） 
 
第 4 問 
 A～D の産業が存在する国がある。それぞれの産業の生産活動およ

び最終消費の状況は右表のようになっている。このとき以下の設問に

答えなさい。 
1) 表中の空欄(a)～(g)に適切な数字を求めなさい。（各 3 点、計 21 点） 
2) もっとも稼ぎの少ない産業は A～D のうちのどれか。（4 点） 
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 A B C D 計 
原料 70 (b) (c) 100 (f) 

付加価値 (a) 150 (d) (e) (g) 
生産物 220 250 150 350 970 
消費 100 200 180 150 630 

第 4 問解答欄 
1) 2) (a) (b) (c) (d) (e) (f) (g) 

        



 
 
 
 

【第 1 問】インフレ率（対前年上昇率）の推移】  
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資料：総務省統計局『消費者物価指数年報』、内閣府『国民経済計算年報』． 

 
 
 
 
 
 

【第 2 問】所得と消費の関係  
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